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Les Français et la crise de la dette 

en Europe 



Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 25 au 28 novembre 2011. 

• Echantillon de 1567 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans 

et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).
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La plupart des Etats de l’Union européenne ont aujourd’hui d’importantes dettes. De laquelle des opinions

suivantes êtes-vous le plus proche ?

Une majorité de Français estime que les Etats de l’UE doivent pouvoir 
prendre des mesures individuelles pour lutter contre leur dette publique 

sans nécessairement avoir l’accord des autres pays membres



Résultats détaillés
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La plupart des Etats de l’Union européenne ont aujourd’hui d’importantes dettes. De laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?

Chacun des Etats de l’Union européenne 
doit pouvoir prendre des initiatives 
individuelles pour lutter contre sa dette 
publique, sans nécessairement avoir 
l’accord des autres pays européens 

64% 64% 64% 53% 65% 65% 65% 67% 63% 67% 63% 69% 67% 63% 62% 63% 68% 66% 66% 58% 60% 65%

Chacun des Etats de l’Union européenne 
doit nécessairement avoir l’accord des 
autres pays membres avant de prendre des 
décisions pour lutter contre sa dette 
publique

29% 32% 25% 30% 24% 28% 31% 29% 32% 23% 31% 24% 28% 26% 33% 27% 27% 28% 32% 41% 31% 28%

Ne se prononce pas 7% 3% 11% 16% 11% 7% 4% 4% 6% 10% 6% 7% 5% 11% 6% 11% 5% 6% 2% 1% 9% 7%
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Total

Proximité politique
Vote au 1er tour de l'élection 

présidentielle de 2007
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La plupart des Etats de l’Union européenne ont aujourd’hui d’importantes dettes. De laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?

Chacun des Etats de l’Union européenne doit pouvoir 
prendre des initiatives individuelles pour lutter contre sa 
dette publique, sans nécessairement avoir l’accord des 
autres pays européens 

64% 64% 67% 63% 65% 62% 66% 72% 67% 62% 69% 61% 79% 72% 59% 66% 63% 65% 86%

Chacun des Etats de l’Union européenne doit 
nécessairement avoir l’accord des autres pays membres 
avant de prendre des décisions pour lutter contre sa 
dette publique

29% 33% 33% 34% 34% 34% 32% 26% 31% 36% 31% 36% 21% 24% 40% 30% 35% 33% 14%

Ne se prononce pas 7% 3% - 3% 1% 4% 2% 2% 2% 2% - 2% - 4% 1% 4% 2% 2%
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Total

Est prêt à racheter une partie de la 
dette française

Perception de 
l'efficacité de l'UE 

face à la crise

Souhait d'évolution du mode 
de fonctionnement de l'UE
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La plupart des Etats de l’Union européenne ont aujourd’hui d’importantes dettes. De laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?

Chacun des Etats de l’Union européenne doit pouvoir prendre des 
initiatives individuelles pour lutter contre sa dette publique, sans 
nécessairement avoir l’accord des autres pays européens 

64% 55% 63% 67% 72% 57% 69% 57% 87% 72%

Chacun des Etats de l’Union européenne doit nécessairement avoir 
l’accord des autres pays membres avant de prendre des décisions 
pour lutter contre sa dette publique

29% 43% 35% 29% 25% 42% 27% 42% 12% 23%

Ne se prononce pas 7% 2% 2% 3% 4% 0% 3% 1% 1% 4%
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L’Italie va organiser ce lundi 28 novembre une « journée des Bons du Trésor » durant laquelle les Italiens

auront la possibilité de racheter une partie de la dette de leur pays. Si cela était mis en place en France avec

des taux d’intérêt proches de ceux pratiqués dans les banques actuellement, c’est-à-dire qu’on ouvrirait la

possibilité aux Français de racheter une certaine somme de la dette qui leur serait à terme remboursée par

l’Etat avec des intérêts, rachèteriez-vous certainement, probablement, probablement pas ou certainement

pas une partie de la dette française ?

6% des Français se déclarent certainement prêts à racheter une 

part de la dette du pays si on leur en donnait la possibilité 



Résultats détaillés
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L’Italie va organiser ce lundi 28 novembre une « journée des Bons du Trésor » durant laquelle les Italiens auront la possibilité de racheter une partie de la dette de leur 
pays. Si cela était mis en place en France avec des taux d’intérêt proches de ceux pratiqués dans les banques actuellement, c’est-à-dire qu’on ouvrirait la possibilité aux 
Français de racheter une certaine somme de la dette qui leur serait à terme remboursée par l’Etat avec des intérêts, rachèteriez-vous certainement, probablement, 
probablement pas ou certainement pas une partie de la dette française ?

Certainement 6% 8% 4% 4% 4% 6% 7% 6% 9% 3% 6% 5% 3% 5% 8% 5% 5% 5% 8% 12% 6% 6%

Probablement 24% 33% 16% 21% 20% 20% 25% 34% 30% 15% 28% 23% 22% 19% 30% 21% 22% 25% 35% 33% 26% 24%

Probablement pas 31% 28% 35% 41% 33% 34% 29% 27% 31% 35% 30% 28% 28% 34% 33% 27% 37% 29% 29% 37% 32% 31%

Certainement pas 34% 28% 38% 25% 34% 35% 37% 31% 27% 40% 33% 39% 45% 34% 26% 37% 35% 38% 27% 18% 28% 35%

Ne se prononce pas 5% 2% 7% 9% 9% 5% 2% 2% 4% 7% 3% 5% 3% 8% 3% 11% 2% 4% 1% - 7% 4%
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Proximité politique
Vote au 1er tour de l'élection 

présidentielle de 2007
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L’Italie va organiser ce lundi 28 novembre une « journée des Bons du Trésor » durant laquelle les Italiens auront la possibilité de racheter une partie de la dette de leur 
pays. Si cela était mis en place en France avec des taux d’intérêt proches de ceux pratiqués dans les banques actuellement, c’est-à-dire qu’on ouvrirait la possibilité aux 
Français de racheter une certaine somme de la dette qui leur serait à terme remboursée par l’Etat avec des intérêts, rachèteriez-vous certainement, probablement, 
probablement pas ou certainement pas une partie de la dette française ?

Certainement 6% 6% 9% 6% 7% 5% 5% 11% 9% 11% 14% 11% 5% 3% 7% 5% 7% 10% 4%

Probablement 24% 23% 11% 24% 28% 23% 23% 34% 29% 33% 35% 34% 20% 23% 26% 21% 29% 30% 20%

Probablement pas 31% 32% 32% 32% 20% 32% 39% 31% 32% 33% 42% 30% 31% 34% 30% 31% 34% 34% 27%

Certainement pas 34% 39% 48% 38% 45% 39% 33% 23% 30% 24% 9% 24% 44% 37% 36% 42% 29% 27% 49%

Ne se prononce pas 5% 1% - 1% 1% 1% - 1% - - - - - 3% 1% 1% 1% 1% -
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L’Italie va organiser ce lundi 28 novembre une « journée des Bons du Trésor » durant laquelle les Italiens auront la possibilité de racheter une partie de la 
dette de leur pays. Si cela était mis en place en France avec des taux d’intérêt proches de ceux pratiqués dans les banques actuellement, c’est-à-dire qu’on 
ouvrirait la possibilité aux Français de racheter une certaine somme de la dette qui leur serait à terme remboursée par l’Etat avec des intérêts, rachèteriez-
vous certainement, probablement, probablement pas ou certainement pas une partie de la dette française ?

Certainement 6% 5% 9% 10% 5% 8% 5% 4%

Probablement 24% 24% 30% 39% 23% 31% 24% 21%

Probablement pas 31% 33% 32% 36% 31% 30% 37% 31%

Certainement pas 34% 38% 29% 14% 40% 30% 34% 43%

Ne se prononce pas 5% - - 1% 1% - 1% 1%
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Voici différentes affirmations concernant les conséquences que pourrait avoir le rachat par la Banque

centrale européenne d’une partie importante des dettes des Etats de la zone euro. Etes-vous tout à fait,

plutôt, plutôt ou pas du tout d’accord avec chacun de ces arguments ?

Des Français partagés sur les conséquences d’un rachat massif des 
dettes souveraines par la Banque Centrale Européenne

59% 30%

50% 39%

53% 36%

56% 34%
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Cela aurait pour effet de faire baisser la spéculation sur la dette de la zone euro

ST D'accord 59% 68% 50% 45% 53% 56% 65% 67% 67% 44% 64% 57% 60% 51% 66% 56% 58% 62% 68% 67% 59% 59%

Tout à fait d’accord 17% 25% 10% 7% 10% 14% 22% 25% 20% 11% 20% 19% 12% 12% 22% 14% 12% 20% 26% 24% 13% 18%

Plutôt d’accord 42% 43% 41% 37% 43% 42% 42% 43% 48% 33% 45% 38% 48% 40% 44% 42% 46% 42% 42% 43% 46% 41%

ST Pas d'accord 30% 27% 33% 26% 34% 32% 28% 29% 25% 39% 26% 33% 32% 31% 26% 32% 32% 29% 29% 32% 24% 32%

Plutôt pas d’accord 22% 18% 27% 20% 29% 26% 20% 19% 19% 30% 19% 23% 23% 25% 20% 22% 23% 22% 21% 27% 17% 24%

Pas du tout d’accord 8% 9% 6% 6% 5% 7% 9% 10% 6% 9% 7% 10% 9% 6% 6% 9% 8% 6% 8% 5% 7% 8%

Ne se prononce pas 11% 5% 17% 30% 13% 11% 7% 4% 8% 16% 9% 10% 8% 17% 8% 13% 10% 9% 3% 1% 17% 10%

Cela dissuaderait les Etats de faire de réels efforts pour réduire leur déficit

ST D'accord 56% 55% 56% 49% 61% 55% 54% 57% 54% 54% 58% 60% 62% 48% 55% 45% 55% 61% 60% 64% 59% 55%

Tout à fait d’accord 19% 20% 18% 14% 15% 19% 20% 24% 15% 21% 20% 26% 20% 17% 16% 16% 16% 23% 20% 14% 18% 19%

Plutôt d’accord 37% 35% 38% 35% 46% 37% 34% 33% 40% 33% 37% 35% 43% 31% 39% 30% 38% 38% 40% 50% 41% 36%

ST Pas d'accord 34% 40% 28% 23% 26% 33% 39% 40% 38% 30% 34% 30% 30% 35% 37% 41% 36% 30% 37% 35% 25% 36%

Plutôt pas d’accord 27% 31% 23% 20% 22% 26% 29% 32% 30% 23% 27% 22% 25% 27% 31% 31% 27% 27% 28% 29% 20% 28%

Pas du tout d’accord 7% 9% 5% 3% 4% 7% 9% 9% 7% 7% 7% 9% 5% 9% 6% 10% 9% 4% 9% 6% 5% 8%

Ne se prononce pas 10% 5% 16% 28% 13% 11% 7% 3% 8% 16% 8% 9% 8% 16% 7% 13% 9% 9% 3% 1% 16% 9%

Cela favoriserait l’inflation dans la zone euro
ST D'accord 53% 52% 54% 51% 57% 51% 50% 58% 50% 53% 55% 55% 60% 46% 54% 51% 57% 54% 59% 54% 53% 53%

Tout à fait d’accord 11% 12% 9% 10% 7% 9% 11% 17% 8% 9% 14% 14% 10% 8% 11% 15% 9% 12% 10% 12% 12% 11%

Plutôt d’accord 42% 40% 45% 41% 50% 42% 39% 41% 42% 45% 41% 41% 49% 38% 43% 36% 49% 42% 48% 42% 42% 42%

ST Pas d'accord 36% 43% 29% 21% 29% 38% 43% 38% 42% 30% 36% 36% 32% 36% 39% 36% 33% 36% 38% 46% 31% 37%

Plutôt pas d’accord 29% 35% 24% 16% 26% 30% 36% 30% 35% 23% 30% 28% 26% 29% 32% 28% 25% 33% 30% 37% 26% 30%

Pas du tout d’accord 7% 8% 5% 5% 3% 8% 7% 9% 7% 8% 6% 8% 6% 7% 6% 9% 7% 3% 8% 9% 5% 7%

Ne se prononce pas 11% 5% 17% 28% 14% 11% 7% 4% 8% 16% 9% 10% 8% 18% 7% 13% 10% 10% 4% 1% 16% 10%

Cela arrêterait la propagation de la crise à de nouveaux pays de la zone euro

ST D'accord 50% 59% 42% 27% 51% 47% 54% 61% 58% 41% 52% 50% 44% 42% 60% 47% 49% 54% 60% 67% 48% 51%

Tout à fait d’accord 12% 16% 7% 3% 5% 10% 15% 19% 12% 7% 14% 14% 7% 9% 14% 14% 9% 12% 15% 18% 9% 12%

Plutôt d’accord 38% 42% 35% 24% 45% 38% 39% 42% 45% 34% 38% 36% 37% 34% 45% 33% 41% 42% 44% 49% 39% 39%

ST Pas d'accord 39% 36% 41% 44% 36% 41% 39% 36% 35% 43% 39% 41% 49% 41% 33% 40% 41% 37% 37% 32% 35% 40%

Plutôt pas d’accord 30% 26% 33% 39% 30% 33% 29% 22% 28% 33% 29% 29% 37% 34% 25% 28% 32% 28% 29% 27% 27% 31%

Pas du tout d’accord 9% 10% 8% 5% 6% 9% 10% 13% 7% 10% 10% 12% 11% 7% 8% 13% 9% 9% 8% 6% 9% 9%

Ne se prononce pas 11% 5% 16% 30% 13% 11% 7% 3% 8% 16% 9% 9% 7% 17% 8% 13% 10% 9% 3% 1% 16% 10%
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Proximité politique
Vote au 1er tour de l'élection 
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Cela aurait pour effet de faire baisser la spéculation sur la dette de la zone euro

ST D'accord 59% 70% 58% 71% 75% 68% 73% 72% 71% 76% 78% 77% 60% 49% 71% 62% 71% 70% 54%

Tout à fait d’accord 17% 21% 12% 22% 32% 20% 15% 22% 23% 23% 16% 24% 21% 12% 25% 21% 19% 19% 19%

Plutôt d’accord 42% 49% 47% 49% 43% 48% 58% 50% 48% 52% 62% 53% 38% 37% 46% 41% 52% 51% 35%

ST Pas d'accord 30% 24% 33% 24% 22% 25% 23% 26% 27% 22% 22% 20% 38% 42% 24% 30% 25% 27% 44%

Plutôt pas d’accord 22% 18% 17% 18% 13% 19% 20% 20% 19% 16% 22% 15% 25% 31% 18% 21% 20% 21% 30%

Pas du tout d’accord 8% 6% 15% 6% 9% 6% 3% 6% 8% 6% - 5% 13% 11% 6% 10% 5% 6% 14%

Ne se prononce pas 11% 6% 9% 6% 3% 7% 5% 2% 2% 2% - 3% 3% 10% 5% 7% 4% 3% 2%

Cela dissuaderait les Etats de faire de réels efforts pour réduire leur déficit

ST D'accord 56% 51% 53% 51% 44% 52% 53% 61% 64% 63% 59% 62% 68% 62% 53% 53% 59% 65% 64%

Tout à fait d’accord 19% 13% 8% 13% 14% 12% 13% 21% 28% 20% 13% 20% 42% 23% 14% 17% 17% 24% 38%

Plutôt d’accord 37% 38% 44% 38% 30% 40% 40% 39% 37% 42% 46% 42% 25% 39% 39% 36% 42% 42% 26%

ST Pas d'accord 34% 44% 38% 44% 52% 42% 44% 39% 33% 36% 41% 36% 28% 29% 41% 41% 37% 32% 33%

Plutôt pas d’accord 27% 33% 24% 34% 33% 32% 36% 37% 28% 30% 34% 30% 22% 21% 35% 29% 32% 25% 27%

Pas du tout d’accord 7% 11% 14% 10% 19% 9% 8% 2% 6% 5% 8% 6% 7% 8% 6% 12% 5% 7% 6%

Ne se prononce pas 10% 5% 9% 5% 4% 6% 3% - 2% 2% - 2% 4% 8% 6% 6% 4% 2% 3%

Cela favoriserait l’inflation dans la zone euro
ST D'accord 53% 53% 52% 53% 45% 55% 57% 50% 61% 60% 54% 58% 64% 55% 45% 53% 62% 56% 62%

Tout à fait d’accord 11% 10% 7% 10% 12% 8% 16% 9% 15% 12% 7% 12% 21% 10% 7% 10% 11% 11% 20%

Plutôt d’accord 42% 43% 45% 43% 34% 46% 40% 42% 46% 47% 47% 46% 43% 45% 38% 43% 51% 45% 42%

ST Pas d'accord 36% 41% 39% 41% 50% 39% 40% 47% 37% 38% 46% 39% 34% 35% 48% 39% 33% 41% 36%

Plutôt pas d’accord 29% 32% 31% 32% 39% 31% 27% 41% 30% 32% 40% 32% 25% 28% 44% 31% 30% 33% 29%

Pas du tout d’accord 7% 9% 8% 9% 12% 7% 13% 7% 7% 6% 6% 7% 8% 7% 4% 8% 4% 8% 7%

Ne se prononce pas 11% 6% 9% 6% 4% 7% 3% 2% 2% 2% - 3% 3% 10% 7% 8% 5% 3% 2%

Cela arrêterait la propagation de la crise à de nouveaux pays de la zone euro

ST D'accord 50% 57% 35% 58% 66% 57% 55% 57% 58% 66% 76% 66% 41% 46% 56% 57% 58% 57% 43%

Tout à fait d’accord 12% 12% 3% 13% 27% 11% 4% 15% 15% 16% 10% 16% 12% 9% 16% 13% 12% 12% 14%

Plutôt d’accord 38% 44% 32% 45% 39% 46% 51% 42% 43% 51% 66% 49% 29% 37% 40% 44% 46% 45% 29%

ST Pas d'accord 39% 38% 55% 36% 29% 36% 42% 41% 40% 32% 24% 32% 56% 45% 38% 36% 38% 40% 55%

Plutôt pas d’accord 30% 30% 45% 29% 17% 29% 35% 29% 29% 25% 24% 26% 39% 33% 29% 26% 30% 32% 35%

Pas du tout d’accord 9% 8% 11% 8% 12% 7% 7% 12% 10% 7% - 6% 17% 12% 9% 9% 8% 8% 20%

Ne se prononce pas 11% 6% 9% 5% 4% 7% 3% 2% 2% 2% - 3% 3% 9% 6% 7% 4% 3% 2%
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Estime que... (pour lutter
contre la dette publique)

Est prêt à racheter une partie de la dette 
française

Perception de 
l'efficacité de l'UE 
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Souhait d'évolution du mode de 
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Cela aurait pour effet de faire baisser la spéculation sur la dette de la zone euro

ST D'accord 59% 60% 70% 86% 80% 59% 47% 74% 61% 72% 61% 54%

Tout à fait d’accord 17% 17% 21% 45% 26% 11% 14% 17% 18% 24% 14% 12%

Plutôt d’accord 42% 43% 49% 41% 54% 48% 33% 57% 42% 48% 47% 41%

ST Pas d'accord 30% 36% 23% 11% 16% 31% 47% 22% 34% 26% 37% 39%

Plutôt pas d’accord 22% 26% 19% 10% 13% 27% 30% 18% 25% 21% 28% 27%

Pas du tout d’accord 8% 10% 4% 1% 2% 4% 17% 4% 9% 5% 9% 13%

Ne se prononce pas 11% 5% 7% 3% 4% 10% 7% 4% 5% 2% 2% 7%

Cela dissuaderait les Etats de faire de réels efforts pour réduire leur déficit

ST D'accord 56% 60% 58% 52% 62% 61% 54% 70% 57% 63% 68% 50%

Tout à fait d’accord 19% 23% 15% 21% 15% 18% 25% 19% 20% 23% 22% 15%

Plutôt d’accord 37% 37% 43% 31% 47% 43% 29% 51% 37% 40% 45% 35%

ST Pas d'accord 34% 36% 36% 47% 34% 30% 39% 27% 38% 35% 30% 44%

Plutôt pas d’accord 27% 27% 30% 36% 29% 28% 25% 24% 29% 29% 23% 32%

Pas du tout d’accord 7% 8% 6% 11% 5% 2% 14% 3% 8% 5% 7% 12%

Ne se prononce pas 10% 5% 6% 1% 4% 9% 7% 3% 5% 2% 2% 6%

Cela favoriserait l’inflation dans la zone euro
ST D'accord 53% 57% 55% 42% 54% 59% 55% 62% 55% 55% 68% 53%

Tout à fait d’accord 11% 12% 10% 14% 10% 6% 16% 11% 12% 10% 13% 13%

Plutôt d’accord 42% 45% 45% 29% 44% 52% 39% 51% 44% 45% 55% 40%

ST Pas d'accord 36% 38% 38% 54% 41% 32% 38% 34% 39% 42% 30% 40%

Plutôt pas d’accord 29% 29% 35% 41% 36% 30% 25% 32% 31% 36% 23% 30%

Pas du tout d’accord 7% 9% 4% 13% 5% 2% 12% 2% 8% 6% 7% 10%

Ne se prononce pas 11% 5% 6% 3% 4% 10% 7% 4% 6% 2% 2% 7%

Cela arrêterait la propagation de la crise à de nouveaux pays de la zone euro

ST D'accord 50% 51% 58% 74% 70% 47% 41% 67% 51% 61% 49% 47%

Tout à fait d’accord 12% 11% 16% 30% 19% 6% 10% 13% 12% 16% 8% 10%

Plutôt d’accord 38% 41% 42% 44% 51% 41% 32% 55% 39% 45% 41% 38%

ST Pas d'accord 39% 44% 36% 23% 27% 42% 52% 29% 44% 37% 49% 46%

Plutôt pas d’accord 30% 32% 31% 21% 21% 39% 32% 24% 33% 30% 37% 32%

Pas du tout d’accord 9% 12% 5% 1% 5% 3% 20% 5% 11% 7% 12% 14%

Ne se prononce pas 11% 5% 7% 3% 4% 10% 7% 4% 5% 2% 2% 6%
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Estimez-vous que les institutions européennes ont, jusqu’à aujourd’hui, été très, plutôt, plutôt pas ou pas du

tout efficaces pour limiter les effets de la crise financière et les dangers pesant sur la zone euro ?

Sous-total Efficaces : 

16%

Près des ¾ des Français jugent jusqu’à aujourd’hui inefficaces les 
institutions européennes pour limiter les effets de la crise  

Sous-total Pas efficaces : 

78%
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Estimez-vous que les institutions européennes ont, jusqu’à aujourd’hui, été très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficaces pour limiter les effets de la crise 
financière et les dangers pesant sur la zone euro ? 

Sous – total Efficaces 16% 15% 17% 20% 17% 16% 14% 15% 17% 14% 16% 15% 13% 18% 17% 17% 15% 14% 17% 31% 16% 16%

Sous – total Pas 
efficaces

78% 83% 72% 64% 73% 76% 83% 83% 77% 78% 78% 79% 83% 73% 78% 71% 80% 83% 81% 69% 76% 78%

Ne se prononce pas 6% 2% 11% 16% 10% 8% 3% 2% 6% 9% 6% 6% 4% 9% 5% 11% 5% 3% 2% - 8% 6%
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Proximité politique
Vote au 1er tour de l'élection 

présidentielle de 2007
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Estimez-vous que les institutions européennes ont, jusqu’à aujourd’hui, été très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficaces pour limiter les effets de la crise financière 
et les dangers pesant sur la zone euro ? 

Sous – total Efficaces 16% 14% 15% 13% 2% 16% 17% 10% 22% 27% 14% 28% 12% 15% 12% 11% 16% 21% 13%

Sous – total Pas efficaces 78% 85% 80% 85% 96% 83% 82% 90% 78% 73% 86% 72% 87% 79% 87% 87% 82% 78% 87%

Ne se prononce pas 6% 2% 6% 1% 3% 1% 1% - 1% 1% - 1% 6 6% 1% 2% 2% 1% -
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Estimez-vous que les institutions européennes ont, jusqu’à aujourd’hui, été très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficaces pour limiter les effets de la crise financière et 
les dangers pesant sur la zone euro ? 

Sous – total Efficaces 16% 14% 23% 27% 25% 18% 7% 21% 18% 10%

Sous – total Pas efficaces 78% 84% 75% 71% 74% 76% 91% 79% 81% 89%

Ne se prononce pas 6% 2% 2% 2% 1% 6% 2% - 1% 6
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Selon vous, l’Union européenne, doit-elle faire évoluer aujourd’hui son mode de fonctionnement … ?

45% des Français estiment que le fonctionnement de l’UE devrait 
évoluer vers plus de contrôle des budgets des Etats par la 

Commission européenne 
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Selon vous, l’Union européenne, doit-elle faire évoluer aujourd’hui son mode de fonctionnement … ?

Vers plus de contrôle des 
budgets des pays membres par 
la Commission européenne et 
une moindre autonomie de 
chacun des pays membres

45% 55% 36% 29% 43% 42% 46% 56% 49% 36% 48% 43% 40% 41% 51% 41% 40% 49% 54% 63% 41% 46%

Vers une plus grande autonomie 
budgétaire des pays membres et 
moins de contrôle des budgets 
des pays membres par la 
Commission européenne

20% 19% 20% 21% 21% 22% 19% 17% 17% 23% 19% 18% 27% 19% 18% 16% 20% 21% 18% 23% 18% 20%

Aucune de ces deux évolutions 27% 23% 30% 29% 24% 27% 30% 25% 28% 27% 26% 31% 26% 28% 25% 32% 33% 24% 25% 13% 31% 26%

Ne se prononce pas 8% 3% 14% 21% 12% 10% 6% 3% 6% 14% 7% 8% 8% 12% 6% 11% 7% 6% 3% - 10% 9%
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Proximité politique
Vote au 1er tour de l'élection 
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Selon vous, l’Union européenne, doit-elle faire évoluer aujourd’hui son mode de fonctionnement … ?

Vers plus de contrôle des budgets 
des pays membres par la 
Commission européenne et une 
moindre autonomie de chacun des 
pays membres

45% 43% 14% 45% 28% 45% 56% 62% 57% 65% 75% 64% 42% 45% 29% 44% 57% 58% 49%

Vers une plus grande autonomie 
budgétaire des pays membres et 
moins de contrôle des budgets des 
pays membres par la Commission 
européenne

20% 21% 28% 20% 32% 20% 16% 15% 22% 17% 8% 17% 31% 20% 33% 17% 19% 20% 23%

Aucune de ces deux évolutions 27% 32% 52% 31% 38% 30% 25% 21% 19% 17% 18% 17% 23% 28% 36% 35% 21% 20% 25%

Ne se prononce pas 8% 4% 6% 4% 1% 5% 4% 2% 2% 1% - 2% 3% 6% 1% 4% 2% 2% 2%
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Total

Estime que... (pour lutter
contre la dette publique)

Est prêt à racheter une partie de la dette française
Perception de l'efficacité 

de l'UE face à la crise
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Selon vous, l’Union européenne, doit-elle faire évoluer aujourd’hui son mode de fonctionnement … ?

Vers plus de contrôle des budgets des pays membres 
par la Commission européenne et une moindre 
autonomie de chacun des pays membres

45% 39% 67% 64% 56% 43% 41% 60% 46%

Vers une plus grande autonomie budgétaire des pays 
membres et moins de contrôle des budgets des pays 
membres par la Commission européenne

20% 27% 8% 16% 19% 23% 20% 22% 20%

Aucune de ces deux évolutions 27% 30% 22% 18% 23% 26% 34% 18% 31%

Ne se prononce pas 8% 4% 3% 1% 2% 8% 6% 1% 3%


